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درمکتب امام

یک بار هم ناقوس‌ها را 
برای مظلومان به صدا درآورید

خوشا به حال آنان که گرسنه و تشنه عدالتند؛ از آن رو که سیر نخواهند 
شد.)انجیل متی‌( خوشا به حال آنان که از بهر عدالت زحمت می‌کشند؛ 
به سبب آنکه مملکت آسمانی از آنهاست.)انجیل متی‌( ]...[‌هان! ‌ای پدران 
کلیسا و روحانیان تابع حضرت عیسی، بپاخیزید و از مظلومان جهان و 
مستضعفان گرفتار در چنگال مستکبران پشتیبانی کنید، و برای رضای 
خدا و پیروی دستور حضرت مسیح یک بار هم ناقوس‌ها را در معابدتان به 

نفع مظلومان ایران و محکوم نمودن ستمگران به صدا درآورید.
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قالیباف: 

قدرت خرید مردم در بودجه ۱۴۰۵ 
باید افزایش یابد

رئیس‌ مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه لایحه بودجه ۱۴۰۵ دارای 
نقاط قوت و نقاط ضعف است، اظهار داشت: از جمله مسائل مهم که باید 
به آن توجه کنیم شرایط معیشتی مردم است و باید حتما قدرت خرید 

مردم را افزایش دهیم. 
نشست هم‌اندیشی و ارائه گزارش مرکز پژوهش‌های مجلس شورای اسلامی و 
سازمان برنامه و بودجه در خصوص بودجه سال آینده، صبح روز جمعه )۵ دی‌ماه( 
با حضور محمدباقر قالیباف، رئیس قوه مقننه و جمعی از اعضای کمیسیون تلفیق 

لایحه بودجه سال ۱۴۰۵ کل کشور برگزار شد. 
قالیباف در این نشست ضمن تاکید بر ضرورت اجرای مفاد آئین‌نامه مجلس در 
رابطه با بررسی لایحه بودجه سالانه و ارائه نظر کمیسیون تلفیق به صحن علنی، 
گفت: لایحه بودجه ۱۴۰۵ دارای نقاط قوت و ضعفی است که باید با همکاری و 

همراهی دولت و مجلس برای رفع نقاط ضعف تلاش کنیم. 
رئیس ‌مجلس با تاکید بر اینکه از جمله مسائل مهم که باید به آن توجه 
کنیم شرایط معیشتی مردم است و باید حتماً قدرت خرید مردم را افزایش دهیم 
افزود: اینکه چطور این کار انجام شود از جمله همان مسائلی است که باید در 
کمیسیون تلفیق با حضور دولت روی آن بحث کنیم. ظرفیت‌های جدی برای 
اینکه بتوانیم قدرت خرید مردم را افزایش دهیم بدون آنکه نقدینگی و پایه پولی 

افزایش یابد وجود دارد. 
وی در همین زمینه اذعان کرد: بدون شک با وضعیت کنونی دهک‌بندی‌ها، 
نمی‌تواند یارانه‌ها را به صورت هدفمند و عادلانه در کشور توزیع کرد در حالی که 
از سال ۹۲ بر اساس قانون، سامانه رفاه ایرانیان وظیفه دارد اطلاعات خانواده‌ها را 
جمع‌آوری کند تا برنامه‌ریزی‌ها و توزیع یارانه‌ها، بر اساس اطلاعات دقیق باشد 
اما بیش از یک دهه از این قانون گذشته و هنوز این اطلاعات دقیق وجود ندارد. 
قالیباف اضافه کرد: همه بخش‌های مرتبط در نهادهای مختلف موظف هستند 
با هم‌افزایی کمک کنند تا دستگاه‌هایی که موظف به ارائه برخط داده‌ها به سامانه 
رفاه ایرانیان هستند به وظیفه خود عمل کنند و هیچ دستگاهی حق ندارد از ارائه 

این داده‌ها سر باز بزند.
رئیس قوه مقننه در پایان با تاکید بر لزوم همدلی و همراهی دولت و مجلس 
برای حل مشکلات کشور به‌خصوص کمک به معیشت مردم و رفع ناترازی‌های 
موجود خاطرنشان کرد: دولت و مجلس باید با هم و در کنار هم مسائل بودجه 
و رفع نقاط ضعف را دنبال کنند و این‌طور نیست که مجلس یا دولت به تنهائی 
بتوانند به این مهم عمل کنند؛ البته بعد از تصویب قانون نیز انتظار داریم، قانون 

به نحو درست اجرا شود.
به گزارش مهر، کارشناسان مرکز پژوهش‌های مجلس و سازمان برنامه و بودجه 
نیز در ادامه نشست، به بیان نظرات خود در خصوص جدول الزامات مصارف و 
منابع، درآمدهای مالیاتی و گمرکی، عملکرد مجموع درآمدهای مالیاتی به تولید 
ناخالص داخلی، صندوق توسعه، افزایش حقوق و دستیابی به هدف‌گذاری برنامه 

هفتم توسعه در بودجه سال ۱۴۰۵ کل کشور پرداختند.
گفتنی است، معاونین قوانین و نظارت مجلس شورای اسلامی و نمایندگان 

دستگاه‌های اجرائی نیز در این نشست حضور داشتند.
حجت‌الاسلام طائب:

دشمن برآورد کرد که اعتماد و امید و همبستگی
 در حال فروپاشی است، اما در عمل معکوس شد

مشاور فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب اسلامی گفت: دشمن 
برآورد کرده بود تاب‌آوری ایران رو به کاهش است و سه عنصر اعتماد، 
امید و همبستگی اجتماعی در حال فروپاشی است؛ اما در عمل، این روند 

معکوس شد.
حجت‌الاسلام حسین طائب، مشاور فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب اسلامی 
در همایش گرامیداشت هفته مقاومت و سالروز حماسه عظیم ۹ دی، در جمع 
جمعی از کارکنان ادارات استان اصفهان، با تبیین »راهبردهای قرآنی مقاومت« و 
تشریح آخرین وضعیت تقابل جبهه استکبار با انقلاب اسلامی، گفت: مسیر الهی 
مسیر آسایش مطلق نیست، بلکه مسیر آزمایش، ابتلاء، صبر و مقاوم‌سازی فردی، 

اجتماعی و ملی است.
مشاور فرمانده کل سپاه و رئیس سابق سازمان اطلاعات سپاه با اشاره به نگاه 
نادرست برخی به زندگی دینی افزود: این‌طور نیست که بگوییم بنده خدا می‌خواهیم 
باشیم اما سختی نکشیم؛ مسیر الهی اتوبان نیست که با بهترین امکانات و بدون 
مانع به مقصد برسیم، مسیر الهی مسیر ابتلاست و در این مسیر ناملایمات، امتحان، 
از دست دادن جان، مال، فرماندهان، رزمندگان، شهدا و مجروحان وجود دارد و 

همه این‌ها صبر و مقاوم‌سازی می‌خواهد. 
وی نخستین راهبرد را »مقاوم‌سازی فردی« دانست و افزود: اولین مقاوم‌سازی، 
مقاوم‌سازی انسان در برابر بلایا و سختی‌هاست و دومین مقاوم‌سازی فردی، بندگی 
خداست؛ یعنی انجام واجبات و ترک محرمات و سومین مقاوم‌سازی فردی، ترک 
معصیت و مراقبت دائمی است، به این معنا که مراقبت از لقمه حلال، نگاه حلال، 

پوشش بر مبنای آنچه خدا دوست دارد، نه آنچه شیطان می‌پسندد. 
جنگ ترکیبی علیه ایران و شکست محاسبات دشمن

حجت‌الاسام طائب با تشریح جنگ ۱۲ روزه رژیم صهیونیستی و آمریکا 
علیه ایران گفت: دشمن برآورد کرده بود تاب‌آوری ایران رو به کاهش است و سه 
عنصر اعتماد، امید و همبستگی اجتماعی در حال فروپاشی است؛ اما در عمل، 

این روند معکوس شد.
وی افزود: در محاسبات دشمن، قرار بود با ضربه به پدافند، فرماندهی و 
زیرساخت‌ها، ایران ظرف چند روز تسلیم شود، اما نه‌تنها این اتفاق نیفتاد، بلکه 

پاسخ موشکی ایران معادلات را تغییر داد.
اعتراف دشمن به شکست

حجت‌الاسلام طائب اضافه کرد: اسرائیل و آمریکا تصور نمی‌کردند موشک‌های 
ایران با این حجم و دقت عمل کند؛ در نهایت، رژیم صهیونیستی برای پایان جنگ 

به آمریکا متوسل شد و آمریکا و اسرائیل عملًا شکست را پذیرفتند.
مشاور فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب اسامی و رئیس سابق سازمان 
اطلاعات سپاه با بیان اینکه راهبرد قرآنی این است که قدرت بازدارندگی ایجاد 
کنیم تا جنگ تحمیل نشود، تأکید کرد: اگر دشمن حمله کرد، نباید سستی کنیم 
و درخواست آتش‌بس بدهیم؛ بلکه باید بایستیم و وقتی دشمن خود درخواست 
 آتش‌بس کرد، اگر شرایطش فراهم بود، با توکل به وعده الهی می‌توان آن را 

ذیرفت.
حجت‌الاسلام طائب خطاب به کارکنان ادارات گفت: شما مسئولید و باید با 
خدمت‌رسانی، حل مشکلات مردم و افزایش کارآمدی دولت، تاب‌آوری ملی را 
تقویت کنید؛ دشمن امروز از جنگ ناامید شده و به‌دنبال ایجاد دوگانگی و ناامیدی 
در داخل است و مراقب دوگانگی‌های کاذب باشیم و مسیر رشد و پیشرفت کشور 

را با وحدت ادامه دهیم.
مشاور فرمانده کل سپاه با اشاره به تحولات اخیر منطقه‌ای و بین‌المللی، تأکید 
کرد: برخلاف فضاسازی‌های رسانه‌ای، آمریکا در شرایط فعلی تمایلی به آغاز جنگ 
جدید ندارد، هرچند تحولات با سرعتی پیش می‌رود که ضرورت آمادگی همه‌جانبه 

را دوچندان می‌کند.
شکست بازدارندگی آمریکا در منطقه

حجت‌الاسلام طائب با اشاره به حمله رژیم صهیونیستی به محل مذاکرات 
حماس و آمریکا در قطر برای توافق آتش‌بس، تصریح کرد: در این حادثه، نه پدافند 
آمریکا کار کرد و نه آمریکا توانست از اسرائیل حمایت عملی انجام دهد؛ در نهایت، 
رژیم صهیونیستی مجبور به عذرخواهی شد و این نشان می‌دهد بازدارندگی آمریکا 

در منطقه دچار اختلال جدی شده است.
به گزارش مهر، وی با اشاره به تحرکات دیپلماتیک اخیر گفت: در سفرهای 
اخیر مقامات غربی، تلاش شده با عملیات روانی و تبلیغاتی، فضائی ساخته شود 
تا مجوز اقدام نظامی برای اسرائیل اخذ شود، اما برآورد ما این است که آمریکا در 
 مسیر صدور چنین مجوزی قرار ندارد؛ هرچند این به معنای کاهش آمادگی ما 

نیست.

در جمع کارآفرینان اصفهان

عراقچی: فعالان اقتصادی می‌گویند
مشکل ما داخلی است نه تحریم

سرویس سیاسی ـ
با وجود وانمود کردن مذاکره و انفعال در برابر دشمن 
به عنوان راه‌حل مشکلات از سوی طیف مدعی اصلاحات 
و نادیده گرفتن سوءمدیریت داخلی، وزیر امور خارجه 
گفت: هیچ یک از تجار، بازرگانان و فعالان اقتصادی به من 
نگفتند عراقچی برو تحریم‌ها را بردار. همه گفتند مشکل ما 
را در بانک مرکزی، گمرک، مالیات، وزارت جهاد کشاورزی 
و وزارت صمت حل کن. همه مشکلات داخلی است، این 
مشکلات را رفع کنیم، ‌‎ظرفیت‌های بسیار جدیدی را 

می‌توانیم ایجاد و استفاده کنیم.
در حالی که عناصر سیاسی اصلاح‌طلب، رفع مشکلات 
اقتصادی را منوط به مذاکره می‌دانند، فعالان اقتصادی بر این 
باورند که حتی در شرایط وجود تحریم، معضلات اقتصادی و 
عدم استفاده از ظرفیت اقتصادی کشور، به دلیل تحریم‌های 
داخلی و موانعی است که دستگاه‌های اجرائی ایجاد می‌کنند. 
این فعالان خواهان »رفع تحریم داخلی« هستند؛ یعنی 
 اصلاحاتی که مستقیماً در اختیار دولت و نهادهای داخلی 

است.
کسانی که راه‌حل را در مذاکره و عقب‌نشینی از اصول و 
آرمان‌ها می‌بینند، اغلب معتقدند که موضع‌گیری انقلابی و عقلانی 
در برابر دشمن، تنها هزینه‌های اقتصادی را افزایش می‌دهد و 
پیشرفت را به تعلیق درمی‌آورد، این در شرایطی است که انفعال 
در برابر دشمن، نه تنها به حل مشکلات نمی‌انجامد، بلکه طرف 
مقابل را در اعمال فشار جسورتر می‌کند و امتیازات بیشتری 
می‌طلبد. اگر ظرفیت‌های داخلی با رفع موانع بوروکراتیک آزاد 
شوند، اقتصاد کشور در برابر شوک‌های خارجی مقاوم‌ می‌شود. 

سید عباس عراقچی، وزیر امور خارجه روز پنجشنبه در 
نشست تبیین سیاست‌های خارجی کشور که در اتاق بازرگانی 
اصفهان برگزار شد، به این حقیقت اشاره کرد و بیان داشت: 
مشکلات اقتصادی تنها ناشی از توطئه و تحریم خارجی نیست 
مشکلاتی از جمله فساد، مافیای قدرت، ناکارآمدی‌ها و جهل در 
آن‌ها مؤثر است که باید به آن پرداخت؛ اما تحریم‌های خارجی 
و یک تلاش سازمان‌یافته برای بدتر نشان دادن اوضاع کشور 

نیز وجود دارد.
عراقچی خاطرنشان کرد: هیچ یک از تجار، بازرگانان و 
فعالان اقتصادی به من نگفتند عراقچی برو تحریم‌ها را بردار. 
همه گفتند مشکل ما را در بانک مرکزی، گمرک، مالیات، وزارت 
جهاد کشاورزی و وزارت صمت حل کن. همه مشکلات داخلی 
است، این مشکلات را رفع کنیم، ‌‎ظرفیت‌های بسیار جدیدی را 
می‌توانیم ایجاد و استفاده کنیم. بله ماموریت اول من رفع تحریم 
است که آن را فراموش نکرده‌ام و مسیر خود را دارد، مسیر سختی 
هم هست الحق. وارد جزئیات آن نمی‌خواهم بشوم، هیچ فرصتی را 
هم در این زمینه از دست نخواهیم داد اما اگر بگویم چه وضعیتی 
هست خود شما می‌گویید رهایشان کن اما ماموریت دوم که دست 

خود ما است؛ تحریم داخلی را خودمان باید برداریم.
وی گفت: مقاومت قهرمانانه ملت ایران در جنگ ۱۲روزه را 
تجربه‌ای تاریخی خواند و تأکید کرد: دشمنانی که تصور می‌کردند 
ایران را در چند روز وادار به تسلیم می‌کنند، خود ناچار به تسلیم 

شدند و مقاومت ایران در جنگ ۱۲ روزه، توطئه دشمن برای 
تسلیم را خنثی کرد.

وزیر امور خارجه اظهار داشت: جنگ ۱۲ روزه اخیر یک 
تجربه بسیار گران‌قدر و داستان یک مقاومت قهرمانانه بود که در 

تاریخ ایران ماندگار شد.
 عراقچی گفت: دشمنانی که تصور می‌کردند در عرض 
یکی دو روز می‌توانند ایران را وادار به تسلیم بدون قید و شرط 
کنند، در برابر مقاومت غیورانه ملت ایران، ناچار به تسلیم شدند.
به گزارش ایرنا، وزیر امور خارجه با بیان اینکه ملت ایران 
شهادت، پایمردی و عزت خود را بر تسلیم ترجیح داد، بیان داشت: 
با شهادت هر سردار، سردار دیگری پرچم مقاومت را برداشت و 
در روز دوازدهم، پیام دادند که خواستار توقف حملات بدون هیچ 

پیش‌شرطی هستند.
وی با بیان اینکه این تجربه، ریشه در تاریخ کهن و تمدن 
 چند هزارساله ایران دارد، گفت: به رغم همه تحریم‌های
۴۰ ساله و حضور بزرگ‌ترین قدرت‌های نظامی در آن جنگ، 

ایران با سربلندی از این بحران عبور کرد.
عراقچی با اشاره به توطئه جدید دشمن، هشدار داد: توطئه 
جدیدی در راه است تا با ایجاد شرایط سخت اقتصادی، نارضایتی‌ها 
را افزایش داده و نظام را از داخل دچار مشکل کنند، اما این آرزو 

را نیز به گور خواهند برد.
وزیر امور خارجه بیان داشت: همان‌گونه که ملت ایران در 
جنگ ۱۲ روزه با مقاومت نیروهای مسلح، به‌کارگیری موشک‌های 
ساخت داخل و تلاش همگانی، بحران را پشت سر گذاشت، اکنون 
نیز باید دست به دست هم دهیم تا بحران اقتصادی و تلاش دشمن 
برای تحمیل شرایط سنگین به جمهوری اسلامی را ناکام بگذاریم.
نظرسنجی کردیم، مشخص شد 73 درصد بازرگانان 
مشکلات اقتصادی را داخلی می‌دانند نه از تحریم‌ها

وزیر امور خارجه همچنین 8 آبان 1404 در نشست با فعالان 
بخش خصوصی آذربایجان‌شرقی در استانداری تبریز تصریح 
کرد: در جلسات اقتصادی که تاکنون برگزار کردیم مشکلاتی 
که بازرگانان مطرح کردند هیچ‌کدامشان ربطی به تحریم نداشت 
حتی نظرسنجی کردیم و ۷۳ درصد بازرگانان معتقد بودند 

مشکلاتشان داخلی است.
دولت با تحریم‌های داخلی 

و سوءمدیریت‌ دستگاه‌های اجرائی مقابله کند
گفتنی است، بازرگانان معمولا از رسوب کالا در گمرک انتقاد 
دارند. بخشی از این مشکل مربوط به تصمیمات و بخشنامه‌های 
خلق‌الساعه است که تجار را سردرگم کرده است. در حوزه گمرکات 
بالای ۲۰ دستگاه نظر می‌دهند تا کالایی وارد یا صادر شود که 
بعضا باعث صدور دستورات متناقض می‌شود. این موضوع گلایه 

فعالان اقتصادی را در پی داشته است.
بخشی از مشکل هم که ریشه در ضعف عملکرد و نظارت 
وزارت صمت است و ارتباط نزدیکی با موضوع عدم بازگشت 
ارزهای صادراتی دارد، صدور کارت‌های بازرگانی یک‌بار مصرف 
است که هم میزان ثبت سفارش واردات و تقاضای کاذب ارزی را 

افزایش داده و هم اعتراض تجار واقعی را درآورده است.
سوءمدیریت‌ها در حوزه کشاورزی هم صدای طیف‌های 

مختلف حتی طرفداران دولت را بلند کرده است. مرغداری‌ها 
و دامداری‌ها از کمبود نهاده و حتی اتفاق عجیب خالی‌فروشی 
به‌شدت گلایه دارند، موضوعی که مستقیما نشانه ضعف مدیریت 
وزارت جهاد کشاورزی در احیای انحصار واردات نهاده‌های 
دامی است. البته این بخشی از مشکل است. سوءتدبیر در 
تنظیم سیاست‌های صادراتی در حوزه کشاورزی و تنظیم بازار 
کالاهای اساسی، از دیگر مواردی است که باعث گلایه فعالان 

اقتصادی است.
حوزه مالیات نیز اگرچه باعث توسعه اقتصاد غیرنفتی می‌شود 
اما فعالان اقتصادی را با مشکلاتی مواجه کرده است. یکی از 
این مشکلات، بی‌عدالتی در وصول مالیات از مسیر معافیت‌های 
غیرضروری است. بسیاری از شرکت‌های دولتی و نیمه دولتی از 
معافیت‌های گسترده برخوردارند. به همین منظور پیشنهاد شده 
که نظام مالیاتی تمرکز بیشتری بر حمایت از تولیدکنندگان واقعی 

و فشار بر فراریان مالیاتی داشته باشد.
در این شرایط که موانع داخلی، ظرفیت تولیدی و صادراتی 
کشور را تضعیف کرده و موجب گلایه فعالان اقتصادی شده 
است، دولت باید با تحریم‌های داخلی و سوءمدیریت‌ دستگاه‌های 

اجرائی مقابله کند.
آقای جهانگیری!

سر میز مذاکره بودیم که جنگ شد
در این میان، اظهارات تازه اسحاق جهانگیری، معاون اول 
دولت‌ مدعی اعتدال ـ اصلاحات درباره »ضرورت دائمی مذاکره«، 
تکرار همان نسخه‌ای است که سال‌ها اقتصاد کشور را معطل 
وعده‌های غرب کرد و به برجامی بی‌فرجام انجامید. نسخه‌ای که 
امروز نیز با نادیده گرفتن کارنامه پرهزینه گذشته، تلاش دارد 
بن‌بست‌ها را به »ترک مذاکره« نسبت دهد و افکار عمومی را از 

واقعیت‌های میدان منحرف کند.
وی بار دیگر در گفت‌وگویی رسانه‌ای با تکرار کلیدواژه آشنای 
»مذاکره«، تلاش کرده است مسئولیت شرایط امروز کشور را به 
»ترک میز مذاکره« گره بزند؛ روایتی که بیش از آنکه تحلیلی 

واقع‌بینانه باشد، آدرس غلط دادن به افکار عمومی است. 
جهانگیری در گفت‌و‌گو با رسانه تصویری اکو ایران یکی از 
مهم‌ترین عوامل تشدید وضعیت کنونی را کنار گذاشتن مذاکره 
دانست و تصریح کرد: مذاکره هیچ‌گاه نباید از دستور کار دولت 
خارج می‌شد. مذاکره نه برای دوستی و رفاقت، بلکه برای حل 
بحران‌ها، پیشگیری از جنگ و دور کردن سایه درگیری از کشور 
است. ما می‌دانیم طرف مقابل دشمن است، به او اعتماد نداریم 
و سابقه حمله و تحریم علیه ایران را دارد، اما همزمان می‌دانیم 

راهی جز مذاکره برای حل بحران‌های بزرگ وجود ندارد.
جهانگیری افزود: ترک یا تعلیق مذاکره، این پیام را به طرف 
مقابل منتقل می‌کند که ایران یا دچار ضعف شده یا برنامه روشنی 
برای مدیریت بحران ندارد و همین تصور می‌تواند زمینه‌ساز 

فشارهای بیشتر و حتی درگیری شود!
معاون اول دولت روحانی با اشاره به تحولات اخیر منطقه‌ای 
و جنگ ۱۲روزه گفت: دشمن طی حدود ۲۰ سال، یعنی بیش 
از ۷۳۰۰ روز، برای تضعیف یا نابودی ایران برنامه‌ریزی کرده بود، 
اما در یک بازه ۱۲روزه به نتیجه نرسید و تحقیر شد. آنچه مانع 

تحقق اهداف دشمن شد، انسجام ملی مردم ایران بود. مذاکره هم 
یکی از تاکتیک‌هایی است که دشمن در همان برنامه بلندمدت 
روی آن حساب کرده بود، اما این به معنای کنار گذاشتن مذاکره 
از سوی ما نیست؛ بلکه باید آن را فعال، هوشمندانه و از موضع 

قدرت دنبال کرد.
وی در بخش دیگری از سخنان خود با اشاره به ساختار 
حکمرانی کشور تصریح کرد: طبق قانون اساسی، مسئول اداره 
کشور دولت است. سایر قوا باید پشتیبان دولت باشند. مجلس 
نباید در امور اجرائی و تصمیمات دولت دخالت کند و این دخالت‌ها 
انسجام دولت را تضعیف می‌کند. دولت باید از کیان خود دفاع 

کند و پاسخگو باشد.
مذاکره با کدام منطق، تجربه و تضمین؟

اظهارات اخیر معاون اول دولت‌های یازدهم و دوازدهم درباره 
»ضرورت دائمی مذاکره« بیش از آنکه راه‌حلی برای امروز کشور 
باشد، یادآور همان نسخه‌ای است که هشت سال تمام، اقتصاد 
ایران را معطل لبخند دشمن و وعده‌های روی کاغذ کرد. معاون 
اول دولت‌های یازدهم و دوازدهم خود در مرکز تصمیم‌سازی 
دولتی قرار داشت که همه‌چیز را به برجام و مذاکره با آمریکا 
گره زد و اکنون تلاش می‌کند بار دیگر این گزاره را القا کند که 
ریشه بحران‌ها، »ترک میز مذاکره« است؛ حال آنکه تجربه عینی 

کشور چیز دیگری می‌گوید.
دولت متبوع جهانگیری با شرطی‌سازی اقتصاد به مذاکره 
با آمریکا، عملًا فرمان معیشت مردم را به اراده کاخ سفید 
سپرد. حاصل این رویکرد، برجامی بود که قرار بود »هم چرخ 
سانتریفیوژ بچرخد و هم چرخ زندگی مردم«، اما نه‌تنها تحریم‌ها 
لغو نشد، بلکه با یک امضای ترامپ دود شد و به هوا رفت. نتیجه 
چه بود؟ 8 برابر کردن نقدینگی )انفجار نقدینگی(، 14 برابر 
 کردن بدهی‌های دولت به بانک مرکزی، تورم 60 درصد، بدهی 
1500 هزار میلیاردی، کسری 480 هزار میلیاردی، تحریم 
دوبرابری، شکستن رکورد تورم در تاریخ چند ده‌ساله کشور، 
افزایش ضریب جینی )شکاف طبقاتی( از رقم کاهشی شده ۳۶۵ 
در سال ۹۲ به رقم ۴۰۹ در سال ۹۷، نابودی ۱۸ میلیارد دلار و 
۶۰ تن طلا از ذخایر استراتژیک، شش پله پسرفت در رتبه‌بندی 
اقتصادی ایران در جهان، رکود تورمی بی‌سابقه، وابسته‌تر کردن 
اقتصاد به درآمد نفتی، کاهش شرکای تجاری ایران و... نکته 
قابل‌تأمل آن است که همین مسیر در دولت موسوم به »وفاق« 
نیز تکرار شد؛ بیش از پنج دور مذاکره با آمریکا برگزار شد، اما 
پیش از دور ششم، واشنگتن در تقسیم کاری آشکار با رژیم 
صهیونیستی، نه پیشنهاد رفع تحریم آورد و نه تضمین، بلکه میز 
مذاکره را بمباران کرد. اروپا هم با فعال‌سازی ماشه، تیر خلاص را 
به پیکر نیمه‌جان برجام زد. حال باید از آقای جهانگیری پرسید: با 
کدام منطق، با کدام تضمین و بر پایه کدام تجربه موفق، دوباره 
همان مسیر شکست‌خورده را پیشنهاد دادید؟ فراموش نکنید که 

ما دقیقا سر میز مذاکره بودیم که جنگ شد!
عراقچی: در حال مذاکره با روسیه

برای فازهای بعدی نیروگاه بوشهر هستیم
خبر دیگر اینکه، عراقچی در سخنرانی خود در دانشگاه 
میگیمو روسیه که در جریان سفر به این کشور انجام شد، با 

اشاره به حمله به تأسیسات هسته‌ای صلح‌آمیز ایران تأکید کرد 
که این اقدام، با وجود قرار داشتن این تأسیسات تحت نظارت 
آژانس بین‌المللی انرژی اتمی، یکی از بزرگ‌ترین نقض‌های قوانین 
بین‌المللی به شمار می‌رود و نشانه‌ای آشکار از گسترش بی‌قانونی 

در نظام جهانی است.
عراقچی با بیان اینکه نظام بین‌الملل به سمت بی‌نظمی 
حرکت می‌کند، گفت: پس از تأسیس سازمان ملل، تلاش شد 
نظمی مبتنی بر قانون و حقوق بین‌الملل شکل بگیرد، اما امروز 
به‌ویژه در سیاست‌های جدید آمریکا، شاهد کنار گذاشته شدن 
قانون و جایگزینی زور هستیم. به گفته وی، نظریه »صلح از 
طریق زور« به معنای حاکم شدن »قانون جنگل« در روابط 

بین‌الملل است.
وزیر امور خارجه با اشاره به سیاست‌های مداخله‌جویانه آمریکا 
افزود: واشنگتن به خود حق می‌دهد در هر نقطه‌ای از جهان 
مداخله کند، حمله انجام دهد، ترور کند و تحریم اعمال کند و 
همزمان به متحد خود در منطقه آزادی عمل کامل می‌دهد تا 
برخلاف قوانین بین‌المللی دست به اقدام بزند. او به وضعیت غزه 
و کشته شدن ده‌ها هزار فلسطینی اشاره کرد و سکوت برخی 

کشورهای غربی در قبال این تحولات را مورد انتقاد قرار داد.
عراقچی تأکید کرد: در گذشته دست‌کم تلاش می‌شد برای 
این اقدامات ظاهری حقوقی ایجاد شود، اما امروز حتی آن ظاهر نیز 
کنار گذاشته شده و استفاده از زور به‌صورت آشکار مطرح می‌شود. 
وی این روند را در جنگ اخیر علیه ایران به‌وضوح قابل 
مشاهده دانست و گفت: در حالی که مذاکرات در جریان بود، به 
ایران حمله شد و سپس از ما خواسته شد مذاکره‌ای مبتنی بر 
تسلیم انجام دهیم؛ حتی رئیس‌جمهور آمریکا صراحتاً از »تسلیم 

بدون قید و شرط« سخن گفت.
وزیر امور خارجه با اشاره به واکنش ایران، افزود: جمهوری 
اسلامی ایران تصمیم گرفت مقاومت کند و از توانمندی‌های دفاعی 
و موشکی خود بهره بگیرد. به گفته او، اگرچه گفته می‌شود آسمان 
ایران در اختیار دشمن بوده، اما همزمان آسمان سرزمین‌های 
اشغالی نیز در تیررس موشک‌های ایران قرار داشت. عراقچی 
نتیجه این مقاومت را عقب‌نشینی طرف مقابل از مطالبه تسلیم 

و رسیدن به آتش‌بس بدون قید و شرط عنوان کرد.
وی با تأکید بر اینکه تجربه اخیر نشان داد کشورها در نظام 
بین‌الملل کنونی چاره‌ای جز قدرتمند بودن ندارند، همکاری 
ایران و روسیه را در همین چارچوب ارزیابی کرد و گفت: حمایت 
متقابل در برابر زورگویی و سلطه‌طلبی، یکی از محورهای اصلی 
روابط تهران و مسکو است. عراقچی از حمایت روسیه، چین و 
دیگر کشورهایی که در جریان جنگ اخیر تجاوزها علیه ایران را 
محکوم کردند، قدردانی کرد و این حمایت‌ها را نقطه‌ای ماندگار 

در روابط دو کشور دانست.
به گزارش مهر، وزیر امور خارجه در پایان با اشاره به توسعه 
روابط ایران با روسیه، از پروژه‌های مشترک اقتصادی از جمله 
کریدور شمال-جنوب و همکاری‌های هسته‌ای سخن گفت و 
تأکید کرد: روسیه نخستین نیروگاه هسته‌ای ایران را در بوشهر 
احداث کرده و این نیروگاه به نمادی از روابط دو کشور تبدیل 
شده است. درباره فازهای بعدی آن نیز در حال مذاکره هستیم.

خطیب جمعه تهران:

با وجود پیشرفت‌های بزرگ علمی، حل مشکلات اقتصادی ناممکن نیست
امام جمعه موقت تهران با تأکید بر اینکه با وجود 
پیشرفت‌های بزرگ علمی مانند ساخت و ارسال ماهواره 
به فضا و تولید موشک‌های دقیق، حل مشکلات اقتصادی 
ناممکن نیست، از رئیس‌جمهور خواست متخصصان 

اقتصادی را برای ارائه راهکارهای اقتصادی دعوت کند.
آیت‌الله سید احمد خاتمی، در خطبه‌های نماز عبادی- 
سیاسی جمعه تهران، با یادآوری ۹ دی؛ روز بصیرت و میثاق امت 
با ولایت گفت: ۹ دی ۸۸ قله ولایتمداری بود. در آن روز همه جای 
کشور، به‌ویژه تهران، جمعیتی عظیم حاضر شدند، گویا از زمین 
و زمان آدم می‌رسید. مقام معظم رهبری آن را حماسه نامیدند 
و انصافاً حماسه بود؛ یکپارچه شعار مردم این بود که »این همه 

لشکر آمده، به عشق رهبر آمده«.
وی با بیان اهمیت ولایت فقیه در قانون اساسی تصریح کرد: 
ولایت فقیه صرفاً یک تئوری فقهی نیست، بلکه در قانون آمده 
است؛ در چندین اصل قانون اساسی بر این مهم اشاره شده است. 
ولی‌فقیه تنها رهبر سیاسی نیست، بلکه جانشین امام زمان است. 
در اصل پنجم آمده که در زمان غیبت حضرت ولی عصر، ولایت 

امر امامت امت بر عهده فقیه عادل و واجدالشرایط است.
آیت‌الله خاتمی با اشاره به حوادث سال ۸۸ گفت: در آن 
زمان حرمت ولایت و بالاتر از آن حرمت سیدالشهدا)ع( شکسته 
شد. یادمان نرود که مردم با حضور خود، فتنه‌گران را به جای 

خود نشاندند.
وی بیان داشت: اصل ۱۷۰ قانون اساسی تعیین رهبر را 
برعهده خبرگان منتخب مردم قرار داده است. مسیر مشخص 
است و این مردم، تا آخرین نفس و آخرین قطره خون، حامی 

ولایت فقیه منتخب ملت خواهند بود.
آیت‌الله خاتمی در خطبه سیاسی نماز جمعه تهران گفت: 
ایران، ایرانِ قوی است؛ ایران همان ایرانی است که پدر رژیم 
صهیونیستی را درآورد و تل‌آویو را به شهر اشباح تبدیل کرد. 

ایران، ایرانِ قوی است.
وی تأکید کرد: از تریبون‌داران و کسانی که سخنانشان منتشر 
می‌شود تقاضا دارم پیام ضعف صادر نکنند. شعار ایران قوی شعار 
مقام معظم رهبری، آیت‌الله‌العظمی امام خامنه‌ای است و این شعار 

دو ریشه قرآنی دارد؛ آیه ۶۰ سوره انفال و آیه ۷۱ سوره نساء.
خطیب جمعه تهران با اشاره به فشارهای بین‌المللی تصریح 
کرد: تلاش‌های بین‌المللی امروز برای این است که ایران قدرت 
موشکی نداشته باشد، اما نخواهید توانست؛ ایران قدرت موشکی 

دارد و قدرت موشکی بازدارنده نیز دارد.

وی ادامه داد: به دشمنان ایران می‌گوییم اگر بخواهید به 
این نظام آسیب برسانید، روزتان به شام سیاه تبدیل خواهد شد.
آیت‌الله خاتمی خاطرنشان کرد: می‌گویند ایران قوی نگویید 
چون دشمن به هراس می‌افتد؛ توجه داشته باشید دشمن از 
اسام ما در هراس است. دشمن نمی‌خواهد از ایران نامی باشد 

و درصدد براندازی است.
امام جمعه موقت تهران با تأکید بر اینکه با وجود پیشرفت‌های 
بزرگ علمی مانند ساخت و ارسال ماهواره به فضا و تولید 
موشک‌های دقیق، حل مشکلات اقتصادی ناممکن نیست، از 
رئیس‌جمهور خواست متخصصان اقتصادی را برای ارائه راهکارهای 

اقتصادی دعوت کند.
وی تأکید کرد: تنها راه همان است که مقام معظم رهبری 
فرمودند؛ باید ایران قوی داشته باشیم و به یاری خداوند، ایران 

قوی دشمنانش را زمینگیر خواهد کرد.
آیت‌الله خاتمی در ادامه خطبه سیاسی نماز جمعه تهران با 
اشاره به تعبیر شهید حاج قاسم سلیمانی اظهار داشت: به تعبیر 
شهید سلیمانی می‌گویم مراقب باشید کوچه برای دشمن باز 

نکنید؛ کوچه باز کردن برای دشمن کار نادرستی است.

وی با بیان »تحلیل سوم« خود به مناسبت سال نو میلادی 
گفت: روز پنجشنبه )4 دی( بر اساس تقویم، سالگرد تولد حضرت 
مسیح)ع( بود و یازدهم دی‌ماه آغاز سال میلادی ۲۰۲۶ است. 
ضمن تبریک این مناسبت به مسیحیان کشورمان و مسیحیان 

سراسر دنیا، یک کلمه با مسیحیان جهان سخن دارم و آن این 
است که زینت حضرت مسیح باشید.

خطیب جمعه تهران افزود: حضرت مسیح کانون مهر به 
بندگان خدا بود. مسیحیان دنیا باید حاکمان به‌اصطلاح مسیحی 
جهان، از جمله ترامپ را نصیحت کنند و به آنان بگویند این منش 
شما ضد حضرت مسیح است؛ اینکه از جنایتکاران صهیونیستی 

حمایت می‌کنید تا ۷۰ هزار انسان را به قتل برسانند.
وی با تأکید بر فریضه نهی از منکر تصریح کرد: نهی از 
منکر کنید و آبروی مسیحیت را حفظ کنید؛ همان‌گونه که 
امروز در کشورهای مسیحی شاهد راهپیمایی‌های باشکوه علیه 

صهیونیست‌ها هستیم. این، زینت حضرت مسیح است.
آیت‌الله خاتمی با اشاره به ادامه جنایات رژیم صهیونیستی 
گفت: این رژیم کودک‌کش و جنایتکار حتی پس از آتش‌بس نیز 
به جنایت ادامه می‌دهد. مسیحیان دنیا را فرا می‌خوانم به تجلیل و 
تکریم حضرت مسیح و می‌گویم به حاکمان مسیحی نهی از منکر 

کنید که چرا ضد حضرت مسیح عمل می‌کنید.
وی در ادامه سخنان خود با اشاره به مناسبت‌های اخیر اظهار 
داشت: روز پنجشنبه )4دی( مراسم پنجاهمین سالگرد رحلت 
مرجع عالی‌قدر مرحوم آیت‌الله‌العظمی سید محمدهادی میلانی 
برگزار شد. ایشان بزرگ بودند؛ فقیه، اصولی و عارفِ سالک بودند 

و همراه با انقلاب و نهضت امام بودند.
خطیب جمعه تهران ادامه داد: در مرحله نخست، در جریان 
ماجرای انجمن‌های ایالتی و ولایتی و در مرحله دوم، پس از قیام 
۱۵ خرداد، ایشان همراه نهضت بودند و از عالمانی بودند که به 
تهران آمدند تا با تمام قوا مانع اعدام امام توسط رژیم جنایتکار 

شاه شوند. بزرگِ آن جمع، آیت‌الله‌العظمی میلانی بود.
 تنها محور اتحاد، شخص رهبر معظم انقلاب است

همچنین، حجت‌الاسلام مجتبی مصباح یزدی در سخنرانی 
پیش از خطبه‌های نماز جمعه تهران ضمن گرامیدا‌شت ایام 
پربرکت ماه رجب و دهه بصیرت گفت: همان‌طور که رهبر 
انقلاب در سخنان اخیرشان فرمودند که امروز دشمن، هویت 
ملی ما را نشانه رفته و هدف او از بین بردن هویت ماست، هدف 
تاریخی ما در این شرایط، مقابله با همان چیزهایی که دشمن 

هدف قرار داده، است.
وی افزود: هویت ملت ما، یک هویت ایمانی، دینی، اسلامی، 
انقلابی است. ملت ما نوع‌دوست، عزیز و با شرافت هستند، ملت 
امام حسین‌)ع( است و از سیدالشهدا درس عزت را فرا گرفته‌اند. 
از آموزه‌های قرآن آموختیم که عزت نزد خداست و بس. کسانی 

که گمان می‌کنند با کرنش در برابر بیگانه، با دادن دست دوستی 
به دشمنان و با همکاری با آنها می‌توانند عزت و آبرویی برای 
خودشان یا ملت ایران، به‌دست بیاورند، در برابر منطق قرآن 

هستند و اشتباه می‌کنند.
عضو هیئت علمی مؤسسه آموزشی و پژوهشی امام 
خمینی)ره( با اشاره به اینکه دشمن به دنبال غارت منابع امنیتی، 
اقتصادی، طبیعی، جامعه و فرهنگی ما است، تصریح کرد: مبانی 
فکری انقلاب و اسام باید به نسل جدید یادآوری شود. نباید 
بگذاریم، مرور زمان، حوادث و تجربه‌ها، از یاد برود. ملت ما نشان 
داده که وقتی قدر چیزی را می‌داند تا پایان جان، پای ایثار فردی 

خود می‌ایستد تا آن منافع بزرگتر باقی بماند. 
حجت‌الاسام مصباح یزدی افزود: ناسازگاری علوم انسانی 
با مبانی اسام و انقلاب، امر دردآوری است، چاره آن بازگشت 
به اسام با رویکرد خودباوری و عزت است. نزدیک به ۴۰ سال 
اجرای نسخه‌های لیبرالیستی در کشور ما کافی است. لااقل به 
لحاظ تجربی به این نتیجه برسیم که نباید نسخه‌های علوم انسانی 
غرب را دنبال کنیم و باید نسخه‌های انقلابی و اسلامی خودمان را 
تولید کنیم. در این مسیر نیاز به حرکت جهادی در عرصه علوم 
انسانی اسامی داریم. کاری که مرحوم علامه مصباح، قبل از 
پیروزی انقلاب اسلامی آن را آغاز کرده بود و با تأیید امام )ره(، 
موسسه‌ای برای تولید علوم انسانی تاسیس شد، پیشرفت‌هایی 
داشته و نیاز به همراهی، اجرا و پیاده‌سازی در میدان عمل دارد.
وی با اشاره به اینکه راه پیشرفت حقیقی کشور ما، طبیعتا از 
راه معارف و تولیدهای اسلام است، اظهار داشت: وظیفه عمومی 
ملت ما در صحنه داخلی، حفظ اتحاد و انسجام ملی و در عرصه 
خارجی، مقاومت در برابر بیگانه است. اتحاد محور می‌خواهد، 
در صورتی که هدف مقدسی داشته باشید، وحدت امر مقدسی 
است. ملت ما برای همان آرمان‌های مقدس که قیام کرده، با هم 
متحد شود و تنها محور آن نیز شخص مقام معظم رهبری است. 

ولی‌فقیه، محور اتحاد در میان ملت ما است.
به گزارش ایرنا، حجت‌الاسام مصباح یزدی اضافه کرد: 
تریبون نماز جمعه از مهم‌ترین جاهایی است که ابهامات را 
مشخص و روشنگری می‌کند. از همین تریبون، رهبری در دهه 
۶۰، سخنان خوبی در مورد آزادی داشته و در دهه ۷۰ و ۸۰ 
نیز مرحوم علامه مصباح تبیین‌های خوبی از همین تریبون 
داشته‌اند. باید مراقب فریبکاری دشمن بود و فریب شعارهای 
دوپهلو را نخورد. وحدت، حول محور ولایت فقیه است و این‌گونه 

انسجام شکل می‌گیرد.

اده
خ ز

شی
ی 

د عل
حم

س: م
عک

نماینده مردم الیگودرز در مجلس شورای اسلامی 
با تأکید بر اینکه هرگونه غفلت از بودجه فرهنگی، در 
بلندمدت هزینه‌های اجتماعی و اقتصادی سنگینی 
را به کشور تحمیل خواهد کرد، گفت: فرهنگ، بستر 
اصلی پیشرفت پایدار است و هر اندازه در این حوزه 
سرمایه‌گذاری کنیم، آثار مثبت آن را در بخش‌های 

مختلف جامعه مشاهده خواهیم کرد.
حمیدرضا گودرزی، نماینده مردم الیگودرز در مجلس 
شورای اسلامی در گفت‌وگو با مهر، با اشاره به جایگاه فرهنگ 
در توسعه همه‌جانبه کشور اظهار کرد: فرهنگ، ستون اصلی 
شکل‌گیری رفتارهای اجتماعی، اخلاق عمومی و هویت ملی 
است. اگر بخواهیم جامعه‌ای پویا، قانونمدار و مسئولیت‌پذیر 
داشته باشیم، ناگزیر باید به حوزه فرهنگ توجه ویژه داشته 
باشیم و این توجه، بدون تقویت بودجه فرهنگی امکان‌پذیر 

نیست.
وی افزود: در بسیاری از مواقع، هنگام تدوین و تصویب 
بودجه سالانه، تمرکز اصلی بر حوزه‌هایی مانند اقتصاد، 
صنعت، عمران و معیشت مردم قرار می‌گیرد که البته همه 
این موارد مهم و ضروری است، اما نباید فراموش کنیم که 
فرهنگ زیربنای موفقیت همین بخش‌هاست. اقتصادی که 
بر پایه فرهنگ کار، مسئولیت‌پذیری و اخلاق بنا نشود، در 

نهایت با چالش‌های جدی مواجه خواهد شد.
نماینده مردم الیگودرز در مجلس شورای اسامی با 
اشاره به شرایط مناطق مختلف کشور، تصریح کرد: در 
شهرستان‌ها و مناطق کمتر برخوردار، ظرفیت‌های فرهنگی 
بسیار ارزشمندی وجود دارد که می‌تواند به تقویت سرمایه 
اجتماعی، کاهش آسیب‌های اجتماعی و ایجاد نشاط و امید 
در میان جوانان منجر شود. اما واقعیت این است که کمبود 
بودجه فرهنگی، مانع از بالفعل شدن این ظرفیت‌ها شده است.
گودرزی ادامه داد: بودجه فرهنگی باید به‌گونه‌ای 
تخصیص یابد که هم به زیرساخت‌های فرهنگی مانند 
کتابخانه‌ها، مراکز فرهنگی و هنری توجه شود و هم از 
فعالیت‌های نرم‌افزاری فرهنگی، آموزشی و هنری حمایت 

شود.
وی با تأکید بر نقش فرهنگ در پیشگیری از آسیب‌های 
اجتماعی گفت: بسیاری از آسیب‌های اجتماعی که امروز 
شاهد آن هستیم، ریشه در ضعف برنامه‌های فرهنگی دارد. 
اگر بتوانیم با استفاده از بودجه فرهنگی، برنامه‌های مؤثر 
برای آموزش، آگاهی‌بخشی و ارتقای سطح فرهنگی جامعه 
اجرا کنیم، در واقع از بروز بسیاری از مشکلات اجتماعی 
جلوگیری کرده‌ایم و این خود نوعی صرفه‌جویی در هزینه‌های 

آینده کشور است.

نماینده مردم الیگودرز در مجلس شورای اسامی 
خاطرنشان کرد: یکی دیگر از نکات مهم در حوزه بودجه 
فرهنگی، توجه به عدالت در توزیع اعتبارات است. نباید تمام 
امکانات و منابع فرهنگی در مراکز بزرگ متمرکز شود. مناطق 
مختلف کشور، به‌ویژه شهرستان‌هایی مانند الیگودرز، نیازمند 
توجه ویژه هستند تا بتوانند متناسب با فرهنگ بومی و محلی 

خود برنامه‌های فرهنگی اثربخش اجرا کنند.
گودرزی افزود: مجلس شورای اسلامی وظیفه دارد در 
بررسی لوایح بودجه، نگاه راهبردی‌تری به حوزه فرهنگ 
داشته باشد. دفاع از افزایش سهم فرهنگ در بودجه، دفاع از 
سلامت اجتماعی، هویت ملی و آینده نسل‌های بعدی است. 
این موضوع نیازمند هم‌افزایی دولت و مجلس و همچنین 

مشارکت نخبگان و فعالان فرهنگی است.
وی در پایان تأکید کرد: تقویت بودجه فرهنگی کشور 
نباید به‌عنوان یک موضوع حاشیه‌ای دیده شود. فرهنگ، 
بستر اصلی پیشرفت پایدار است و هر اندازه در این حوزه 
سرمایه‌گذاری کنیم، آثار مثبت آن را در بخش‌های مختلف 

جامعه مشاهده خواهیم کرد.
نماینده مردم الیگودرز در مجلس شورای اسلامی تأکید 
کرد: هرگونه غفلت از بودجه فرهنگی، در بلندمدت هزینه‌های 
اجتماعی و اقتصادی سنگینی را به کشور تحمیل خواهد کرد.

نماینده مجلس شورای اسلامی:

هرگونه غفلت از بودجه فرهنگی 
هزینه‌های اجتماعی و اقتصادی سنگینی را به کشور تحمیل خواهد کرد

۶۰ درصد معابر شهر اصفهان به‌صورت مکانیزه نظافت می‌شود
اصفهان- خبرنگار کیهان:

شهردار اصفهان گفت: در حال حاضر ۶۰ درصد معابر 
شهر اصفهان به صورت مکانیزه نظافت می‌شود و این به 

نوعی احترام و تکریم پاکبانان است.
علی قاسم‌زاده در حاشیه هشتاد و پنجمین ویژه‌برنامه 
»به احترام مردم اصفهان« با محوریت رونمایی از ۴۰ دستگاه 
ماشین‌آلات جدید نظافت شهری در جمع خبرنگاران اظهار کرد: 
سه هدف ارتقای کیفیت نظافت شهر، احترام به رانندگان خدمات 
موتوری و کاهش حوادث برای پاکبانان و تکریم آن‌ها را در تأمین 
و بهره‌برداری از ماشین‌آلات در این حوزه پیگیری می‌کردیم و در 
اولویت قرار دادیم. وی با تاکید بر اینکه ماشین‌آلات قبلی فرسوده 
شده بود، همچنین بازدهی آن کاهش یافته بود، مردم نیز شاکی 

بودند که این ماشین‌آلات، آلاینده است، افزود: ماشین‌آلات فرسوده 
برای رانندگان خدمات موتوری طاقت‌فرسا بود؛ به‌ویژه آنکه شب‌ها 
در سرمای زمستان و گرمای تابستان فعالیت می‌کردند، اما خودروها 
به روز و در شأن همکاران نبود. شهردار اصفهان با اشاره به اینکه از 
سوی دیگر با حوادثی که در اثر نظافت در بزرگراه‌ها و معابر اصلی 
برای پاکبانان اتفاق می‌افتاد، روبه‌رو بودیم، تصریح کرد: با تلاشی 
که انجام شد، در حال حاضر ۶۰ درصد معابر شهر اصفهان به صورت 
مکانیزه نظافت می‌شود و این به نوعی احترام و تکریم پاکبانان است. 
شهردار اصفهان یادآور شد: امروز ۴۰ دستگاه ماشین‌آلات نظافت 
شهری به ارزش ۳۸۰ میلیارد تومان رونمایی شد و میانگین عمر 
ناوگان از ۱۵ سال به ۱۰ سال مطابق بر استانداردها رسیده است 

که امیدواریم بتوانیم این روند را توسعه بدهیم.

روند اجرای طرح‌های حمایتی مسکن در ۱۰۸ شهر استان اصفهان
اصفهان- خبرنگار کیهان:

اجرای طرح‌های حمایتی  روند  فیزیکی  پیشرفت 
مسکن در ۱۰۸ شهر استان اصفهان به بیش از ۴۰ درصد 

رسید.
مدیرکل راه و شهرسازی استان اصفهان گفت: در اجرای طرح 
نهضت ملی مسکن در این استان، زمین مورد نیاز ۵۳ هزار واحد 
تأمین شده، ۴۳ هزار واحد به صورت انبوه‌سازی و پیمانکاری در 
حال احداث و ۱۰ هزار واحد مسکونی هم به صورت گروه ساخت 
ویلایی تحویل مردم شده است. حمیدرضا فلاح‌چم آسمانی افزود: 
از ۵۰۰ هزار ثبت‌نام‌کننده طرح نهضت ملی مسکن در استان 

اصفهان، تاکنون بیش از ۱۵۰ هزار متقاضی واجد شرایط شده‌اند 
که ۷۰ هزار خانوار از کلان‌شهر اصفهان‌اند.

وی گفت: طبق برنامه‌ریزی‌ها تا پایان سال، چهار هزار و ۵۰۰ 
واحد مسکونی به متقاضیان در مناطق مختلف استان اصفهان 
واگذار می‌شود. مدیرعامل شرکت عمران بهارستان هم گفت: طرح 
نهضت ملی شهر بهارستان در اصفهان با تعریف ۱۸ هزار و ۵۰۰ 
واحد مسکونی، بزرگ‌ترین طرح مسکن حمایتی در کشور است 
که به صورت یک‌جا ساخته می‌شود. محمدمهدی احمدی وعده 
داد تا پایان سال، هزار واحد مسکونی به متقاضیان واجد شرایط 

در شهر جدید بهارستان واگذار شود.


